

加大担保贷款支持 推进重点群体创业 促进农村人口就业 前8个月哈尔滨新就业7.67万人

本报讯(记者李健)日前,记者从哈尔滨市人力资源和社会保障局获悉,截至今年8月末,全市实现新就业7.67万人,新增就业6.97万人,失业人员再就业4.64万人,就业困难人员实现就业1.78万人,分别完成全年指标的78.27%、77.44%、78.64%、80.91%,城镇登记失业率3.65%,低于4.3%控制目标0.65个百分点。

据介绍,哈市人社部门按照《黑龙江省做好就业创业工作十二条政策措施》的具体要求,起草并以市政府名义出台了《哈尔滨市贯彻落实〈黑龙江省做好就业创业工作十二条政策措施〉的实施细则》。

在落实国家、省新政策的基础上,在加大创业担保贷款政策支持力度、推进重点群体就业创业、扩大促进型支出、开展就业创业和在岗职工培训、促进农村贫困人口转移就业、加大对大项目和科技企业支持等方面又进行了细化和创新。

大力开展技能培训,全面提升就业能力。上半年,经人社部门帮扶的创业人数达878人,农民工培训3465人;失业人员创业培训4202人。

公共就业创业服务全面加强。按照相关要求,制定了《推动重点群体、弱势群体、特殊群体就业创业服务细化分解

表》,全面开展针对重点群体、弱势群体、特殊群体就业创业服务工作。

积极开展就业专项活动,搭建公共就业服务平台。在全市范围内组织开展了“就业援助月”“春风行动”“民营企业招聘周”“就业扶贫招聘会”“黑龙江省2019年退役军人推荐就业暨大项目企业专场招聘会”“2019年哈尔滨市贫困残疾人就业帮扶活动招聘会”等专场招聘会110场,需求人数13万余人,服务企业10000余家,吸引5.5万余名求职者到场参与求职,约有2万余名求职者签订意向协议。

针对高校毕业生,举办了“2019哈尔滨春季系列人才招聘活动”12场,其中春季大型系列人才招聘会5场,春季校园专场招聘会7场,共组织各类企事业单位937家参加,提供需求岗位4374个,针对高校145个专业需求人数23072人,参会的求职人员达26210人次,意向签约登记3520人。

不断扩大就业地图服务成果,加大零工平台推广力度。上半年就业地图累计服务59.43万人次,推送招聘信息1.26万条,提供7.31万个岗位信息,开放发布受权企业2845家;零工平台累计访问量13.78万人次,总用户近2万人。在第二届全国创业就业服务展示交流活动中被人社部评为“优秀项目奖”。

18处棚户区将变绿地广场

哈尔滨启动“城市疮疤”地块改造项目

□本报记者 邢汉夫

告别低矮的平房,住上宽敞明亮的楼房……近日,哈尔滨市安太胡同地段棚改项目启动预征收,此举标志着今年哈市计划启动建设的18个“城市疮疤”地块改造项目已正式进入实施阶段。为改善居民生活条件,今年哈市对存在严重消防隐患及影响城市形象的小面积棚户区进行改造。净地后,原址将建设公共绿地及停车场,该项目的启动实施,极大改善居民居住条件,提升城市综合承载能力。

18处“城市疮疤”陆续启动改造

危房残破,街巷堵,污水横流……多年来,安太胡同地段棚户区已成为“城市疮疤”。区域内老旧小区集中,道路、排水等城市基础设施破损严重,卫生条件差,火灾隐患大,群众要求整体搬迁改造意愿十分强烈。

“这破房子真是住够了,我们早就盼着动迁了。”安太胡同棚户区居民杨洪海说,听说这回真动迁了,心里甭提多高兴了。

杨洪海一家人在低矮平房里住了40多年。“夏天外面下大雨,屋里下小雨;雨天一脚泥,晴天一身灰,冬天还得烧炉子。”杨洪海说,这次借棚改的光,也要住楼房了。一想到今后大冬天再也不用自己烧煤取暖,再也不用换煤气罐了,高兴得一夜没合眼。

杨洪海的热盼代表了安太胡同棚户区居民的普遍想法。这片棚户区的历史可以追溯到上世纪40年代,棚户区没有规划,到处私搭乱建,火灾隐患严重,区域内道路宽不到一米,仅容一人通行。

“安太胡同是哈市首个启动征收的‘城市疮疤’地块改造项目,该项目占地面积0.06万平方米,征收户数23户,净地后该区域将改造成公共绿地。”道外区棚改办相关负责人任正岩说。

采访中记者了解到,今年哈尔滨市计划启动建设18个“城市疮疤”地块改造项



目,共计征收户数885户,征收房屋面积4万平方米。主要分布于主城区四个区二环以内及周边区域。“哈市‘城市疮疤’地块改造项目,是指影响哈市城市形象和生态环境的面积较小、存在安全隐患,且无可出让用地、净地后只能用于市政公益设施建设的地块。”哈市住建局相关负责人告诉记者,目前哈市已陆续启动安太胡同、宁安街、香安街、香滨路等10余个“城市疮疤”项目征收工作。这些地块净地后,将有效改善改造区域内居民生活环境质量,进一步提升改造区域景观环境。

试点推行“预征收”模式

“城市疮疤”地块改造推进是否顺利,征收工作是关键。在此次“城市疮疤”地块改造中,哈市在安太胡同试点推行“预征收”模式,在响应群众诉求,改善居民生活条件的同时,也为今后征收模式多样化探索新思路。

“所谓预征收就是政府与居民协商并签订附有特定生效条件的预征收协议。在规定签约期内,征收住户签约率达到预定比例,政府则正式下达征收决定,前期签订预征收协议变为正式协议并生效,进入搬迁期。而如果签约率未达到预定比例,预征收补偿安置协议自动失效,这种方法将民意征询放在前,在达到征收条件后,再启动正式征收,降低不可控事件的发生概率,有效提高了征收效率。”道外区棚改办前期科科长李宪东告诉记者,验收组工作人员已经进驻安太胡同征收现场,开展政策宣讲和预征收相关动员工作,积极推动为广大居民提供贴心、到位的搬迁服务,目前,安太胡同签约率已达98%以上,待公示期过后将启动正式征收。

李宪东告诉记者,此次“城市疮疤”改造因不涉及回迁,采取货币补偿和房屋产权调换相结合,以货币化安置为主的方式。

居民可以根据自己的情况和需求自主选择一种安置补偿方式,确保能够实现利益最大化。

“以安太胡同房屋面积20平方米为

例,对选择货币化安置方式,在签约期内完成搬迁验收的,在享受房屋补偿费10%的奖励和5万元自主购房补贴的基础上,再额外给予1万元奖励,预计可拿到近60万元货币补偿。”李宪东说,产权调换实行房置换,为搬迁居民提供了民风尚都的现房安置房源。

建立项目库普查存量棚户区

“城市疮疤”地块项目改造作为重大民生工程,不仅改善居民的生活条件,也改变城市面貌,提升城市的综合承载能力。今年哈市将启动包括‘城市疮疤’地块项目改造在内的32个棚改项目,目前已启动过半。此外,哈市启动棚改3年攻坚计划,并建立项目库普查存量棚户区,计划用3年时间,完成四环以内主城区棚户区改造。

“今年哈市将启动实施32个棚改项目,涉及1.1万户,征收房屋面积85万平方米。目前,已启动车站街、东棵街等近20个棚改项目。”哈市住建局相关负责人告诉记者,为改善居民居住条件,哈市计

划用3年时间,完成四环以内主城区棚户区改造。其中,今年改造以城市中心区和主干街路沿线区域为重点;2020年以影响生态环境和城市景观区域为重点;2021年年底前,将重点推进剩余的城市边缘区等棚户区改造。

采访中记者了解到,今年哈市加快推进棚改,开展全口径摸底调查,成立市区两级工作专班,发动市直有关部门和街道、社区、属地派出所力量,对全市存量棚户区进行了全面摸排。目前已经完成今年计划改造项目的调查摸底和经济测算,为科学谋划和推进棚改项目提供依据。

在调查摸底的基础上,哈市将立即组织确定规划方案,核算征收成本,测算经济收益,拟定改造模式,建立完善“大鹏改”项目库,科学编制三年改造计划,合理安排改造时序,力争三年内完成四环以内主城区棚户区改造。

位于安太胡同的这片棚户区将变身绿地广场。

本报记者 邢汉夫摄

教育故事音乐剧《我是你的小水滴》献礼第35个教师节

老师,听我唱支歌

关越超:

捐资助学皆因感动

□本报记者 刘莉

教师节前夕,哈尔滨市香和小学迎来一位老朋友,他楼上楼下围着学校走了一圈,看看是否添加了新设备,哪里设施要完善,这位老朋友就是关越超。

关越超,黑龙江省电子商务总部基地总经理。2017年,关越超第一次从香坊区妇联了解到香和小学的名字,当得知香和小学以外来务工人员、单亲、无业等生活相对贫困的家庭孩子占多数这一情况时,关越超第一时间来到学校。“校长向我介绍几位香和老师视学生为己出,自掏腰包也要让学生重返校园时,我被深深地触动。这个时代还有这样甘于奉献、扎根农村教育的好老师,我应该为这所学校做点事情。”关越超回想当年第一次接触香和时仍感慨万千。当天,他就捐资5万元用于学校新建图书室购置书柜以及校足球队17个孩子即将奔赴沈阳参加青少年足球邀请赛的费用。“我们正苦于参赛的费用问题,关总的‘及时雨’让香和的孩子们第一次走出哈尔滨,为我校足球运动也奠定了基础。”香和小学校长赵承感慨道。

2018年新学期开学初,关越超主动打电话询问学校需要什么帮助,很快,价值10万元的两块交互式电子白板和6台电脑投用,学校开展了新媒体教学;今年6月,《香和小学立德立志师生奖励计划》出台,关越超出资每年对优秀教师和学生进行现金鼓励。目前,关越超的打算再出资帮助两名香和小学的贫困学生完成学业,并长期赞助学校的足球运动。



□本报记者 刘莉

“轻轻的我是你的小水滴,悄悄的你走进我生活里,哦,老师,你慈母般的关心让我难以忘记。”日前,哈尔滨市香和小学内传来阵阵天籁童声,配以男声激情地朗诵,抑扬顿挫,飘逸校园。由香和小学青年教师吴松主创的教育故事音乐剧《我是你的小水滴》,以刚刚获称全国模范教师的吴松为主角,演绎了吴松成长历程为原型而编排,香和小学40名师生倾情演绎,致敬乡村教师、勉励学生成长,献礼第35个教师节。

今年35岁的吴松谈起自己的教

师生涯,“求学路上,每一位老师都为我的成长进步倾尽心血,青春、阳光、和善的形象深深地扎根在我心里,为我立志做一名甘于奉献的教师埋下了种子。”2007年师范毕业的吴松选择回到家乡,植根农村教育。当年那个在河岸边玩泥巴的娃娃成长为全国模范教师,一路走来,永远不放弃成为吴松不断进步的航标。从挽救失学乞讨的小亮到拯救自闭症的小浩,再到引导性格各异的小然而最终考入清华大学等等,吴松凭借不放松当下、不放弃未来的初心和使命,为自己立志改变乡村教育的信念砥砺前行。

据香和小学校长赵承介绍,今年,学

校的老师齐绪天获得全省模范教师称号,吴松获得全省优秀教师称号,这不仅是对我们教师任劳任怨、甘于奉献的价值肯定,更是我们所有老师坚守农村教育培树人才的“强心针”。

正如吴松老师所言,言传身教的榜样力量就是送给学生最好的教育。有这样一群可亲可敬的人民教师,无怨无悔扎根农村教育,让憧憬着蓝天大海,渴望走出农村的孩子们梦想成真,“我愿做那一叶扁舟,载着他们驶向理想的彼岸。”吴松立下铿锵誓言。

吴松老师与学生们彩排节目。

本报记者 郭俊峰摄

松花江公路大桥和松浦大桥景观照明将升级

本报讯(记者李天池)记者日前从哈尔滨市城管局了解到,哈市将对松花江公路大桥和松浦大桥进行景观照明综合提档升级,设计将以“多彩冰城、活力夏都”为主题,以金色为主色调,提取哈尔滨不同色彩和动态,应用在整个方案中,通过色彩、动态和节奏的形式进行艺术化处理,既能够成为桥上装饰照明,又能够适当补充人行道功能照明。

据了解,松花江公路大桥将以金色为主色调,与南岸建筑统一控制,打造城市跨江长虹。桥上沿用点光源,采

用低饱和度彩光,控制亮度及动态。

松浦大桥利用外侧拉索,将多画面展示不同照明效果。该桥通过不同的片源营造节日氛围,表现形式多样灵活。

桥上增加栏杆装饰灯具,灯具发光表面装饰纹路以松花江水波的形式进行艺术化处理,既能够成为桥上装饰照明,又能够适当补充人行道功能照明。

据悉,两项目工程预计在9月20日前竣工投入使用。



近日,哈尔滨市交警部门针对行人闯红灯、机动车不礼让行人、非机动车乱行等路口交通违法进行专项整治。截至8月15日,各辖区大队共取缔行人、非机动车违法128件,暂扣车辆50台,发放《致行人、非机动车驾驶人的一封信》等宣传材料1125份,现场教育群众521人。本报记者 马智博摄

航空工业第六届职业技能竞赛决赛在哈举行

本报8日讯(记者韩丽平)8日,由中国航空工业集团有限公司(以下简称航空工业集团)、中国就业培训技术指导中心、中国国防邮电工会全国委员会主办,哈尔滨飞机工业集团有限责任公司承办的2019年中国技能大赛—航空工业第六届职业技能竞赛和航空工业首届女职工职业技能竞赛决赛在哈尔滨开幕。

来自航空工业集团的50家所属单位,185名参赛选手将在此同台竞技、展示大国工匠风采。

本届大赛涵盖飞机铆装、航空仪表装配、加工中心操作调整和质检(女)、飞机电缆、盘箱装配试验(女)等5个工种。赛事从2月开始到9月底结束,近万人参加了各类技能竞赛活动。此外,本届大赛还首次在中国技能大赛的基础上,结合行业特点单独举办女职工竞赛,为优秀技能型女职工脱颖而出提供了专属的舞台。



日前,省及哈尔滨市妇联携手爱心企业慰问贫困家庭活动在哈市启动。启动仪式上,与会领导为贫困家庭代表发放了月饼、大米、挂面、豆油等节日慰问品。启动仪式后,活动爱心车队装载着爱心和祝福,将价值100万元的慰问物资陆续送到全省5000个贫困家庭。本报记者 刘瑞摄

大力治理广场舞等噪音扰民行为

本报讯(记者李天池)即日起,哈尔滨市城管局将联合公安机关等相关部门对跳广场舞等露天健身娱乐活动产生的噪音扰民现象进行集中治理。对组织露天娱乐健身活动使用音响器材音量过大、产生噪声污染干扰他人正常生活的,由有关部门责令改正,对拒不改正或者屡次犯的予以取缔。

据了解,目前,群众举报频繁的点位有道里区斯大林公园内(井街胡

同段)、道外区景阳广场、南岗区清滨公园内、香坊区农场街龙跃金水湾小区前、松北区南京路悦活里小区前等露天健身活动噪声扰民共100余处。

由哈市城管局牵头,哈市公安局、哈市生态环境局等部门将联合执法,对重点点位及群众反响强烈的露天健身场地将加大巡查管控力度,有条件的场地将设立电子噪声分贝数值公示牌及通告公示板,倡导市民加强自律,开展文明健身活动。

朗诵等近20个节目,充分展示了全区广大职工群众热爱党、热爱祖国的精神风貌和爱岗敬业、建设好美丽家乡的悠悠情怀。

近年来,双城区紧紧围绕“现代农业兴区、食品产业强区”两大发展战略,经济社会取得长足发展和进步,人民生活水平不断提高。区总工会坚持引导职工参与经济建设,维护职工合法权益,构建和谐劳动关系,服务

帮扶职工群众,助推经济社会发展。开模式文艺晚会在《十送红军》《山丹丹开花红艳艳》《英雄儿女》等红歌联唱的昂扬向上的旋律中拉开帷幕。整台晚会共上演了歌伴舞、男女生小合唱、情景剧、快板书、诗朗诵等近20个节目,充分展示了全区广大职工群众热爱党、热爱祖国的精神风貌和爱岗敬业、建设好美丽家乡的悠悠情怀。

近年来,双城区紧紧围绕“现代农业兴区、食品产业强区”两大发展战略,经济社会取得长足发展和进步,人民生活水平不断提高。区总工会坚持引导职工参与经济建设,维护职工合法权益,构建和谐劳动关系,服务

帮扶职工群众,助推经济社会发展。

演出现场。

王立春 本报记者 李健摄